
 

※小学校は義務教育学校（前期）４校、分校２校を含む。また、中学校は義務教育学校（後期）４校、県立中学校２校を含む。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※高等学校は、全日制（県立、市立）１２５校、定時制１６校、通信制１校。

※特別支援学校は県立３７校、県立分校・分教室８校、市立２校、市立分校２校を含む。

数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

23 21.9% 79 12.3% 23 7.4% 0 0.0% 38 77.6% 140 12.2% 163 13.0%

699 10.0% 5,571 2.2% 1,309 1.0% 0 0.0% 3,919 59.3% 10,799 2.3% 11,498 2.4%

9 1.4% 193 61.9% 135 95.1% 25 51.0% 362 31.6% 362 28.9%

256 0.1% 31,774 24.8% 45,752 53.4% 359 5.4% 78,141 16.4% 78,141 16.2%

256 100.0% 31,368 98.7% 197 0.4% 80 22.3% 31,901 40.8% 31,901 40.8%

238 93.0% 21,739 68.4% 43,532 95.1% 294 81.9% 65,803 84.2% 65,803 84.2%

8 88.9% 179 92.7% 134 99.3% 18 72.0% 339 93.6% 339 93.6%

26 18.3%

156 0.2%

21 80.8%

1 0.7%

8 0.009%

0 0.0%

5 3.5%

113 0.1%

3 60.0%学校で実施する通学使用車両の点検（予定）実施校（校）

原動付自転車通学者（人）
学校で実施する通学使用車両の点検（予定）有無（校）

自動二輪車通学者（人）
学校で実施する通学使用車両の点検（予定）有無（校）

普通自動車通学者（人）

475,076 482,098

スクールバス利用者（人）

自転車通学者のいる学校（校）

自転車通学者（人）

自転車通学時の乗車用ヘルメット着用者（人）

園児児童生徒数（人） 7,022 254,751 128,085 85,633 6,607

スクールバス利用の有無（校）

学校で実施する通学使用車両の点検（予定）実施校（校）

原動機付自転車通学者のいる学校（校）

自動二輪車通学者のいる学校（校）

普通自動車通学者のいる学校（校）

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

自転車保険加入者（人）

令和４年度　学校安全に関する取組調査結果［公立幼稚園・子ども園・公立学校用］
※全ての学校種で、千葉市立の学校を除く。

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

64 61.0% 286 44.5% 180 57.7% 101 71.1% 25 51.0% 592 51.7% 656 52.4%

41 39.0% 357 55.5% 132 42.3% 41 28.9% 24 49.0% 554 48.3% 595 47.6%

63 60.0% 282 43.9% 177 56.7% 92 64.8% 20 40.8% 571 49.8% 634 50.7%

42 40.0% 361 56.1% 135 43.3% 50 35.2% 29 59.2% 575 50.2% 617 49.3%

86 81.9% 590 91.8% 288 92.3% 123 86.6% 44 89.8% 1045 91.2% 1,131 90.4%

45 42.9% 543 84.4% 264 84.6% 98 69.0% 40 81.6% 945 82.5% 990 79.1%

100 95.2% 630 98.0% 297 95.2% 133 93.7% 48 98.0% 1108 96.7% 1,208 96.6%

87 82.9% 536 83.4% 264 84.6% 88 62.0% 43 87.8% 931 81.2% 1,018 81.4%

79 75.2% 449 69.8% 227 72.8% 60 42.3% 24 49.0% 760 66.3% 839 67.1%

57 54.3% 418 65.0% 182 58.3% 63 44.4% 34 69.4% 697 60.8% 754 60.3%

46 43.8% 385 59.9% 190 60.9% 39 27.5% 20 40.8% 634 55.3% 680 54.4%

99 94.3% 620 96.4% 294 94.2% 131 92.3% 47 95.9% 1092 95.3% 1,191 95.2%

36 34.3% 421 65.5% 220 70.5% 62 43.7% 23 46.9% 726 63.4% 762 60.9%

77 73.3% 504 78.4% 221 70.8% 105 73.9% 40 81.6% 870 75.9% 947 75.7%

53 50.5% 307 47.7% 148 47.4% 64 45.1% 25 51.0% 544 47.5% 597 47.7%

35 33.3% 337 52.4% 166 53.2% 74 52.1% 27 55.1% 604 52.7% 639 51.1%

45 42.9% 290 45.1% 139 44.6% 94 66.2% 34 69.4% 557 48.6% 602 48.1%

23 21.9% 213 33.1% 125 40.1% 102 71.8% 22 44.9% 462 40.3% 485 38.8%

19 18.1% 210 32.7% 75 24.0% 41 28.9% 20 40.8% 346 30.2% 365 29.2%

88 83.8% 552 85.8% 243 77.9% 107 75.4% 44 89.8% 946 82.5% 1,034 82.7%

20 19.0% 164 25.5% 89 28.5% 31 21.8% 15 30.6% 299 26.1% 319 25.5%

5 4.8% 43 6.7% 29 9.3% 18 12.7% 2 4.1% 92 8.0% 97 7.8%

問
４

前年度、教職員に対する学校安全に関する研修を実施しましたか。［複数回答可］

①　校内研修を実施した

②　校外研修へ派遣した

③　研修を実施しなかった

⑭　爆破予告

⑤　熱中症

⑥　一時救命処置

⑦　集団食中毒

⑧　震災時

⑨　避難所支援対応

⑩　大雨発生時

問
２

「令和４年度の危機管理マニュアル」について、確認や修正をしましたか。

①　内容を確認したが、修正はなかった

②　内容を確認し、修正した

問
３

危機管理マニュアルには、どのような内容が含まれていますか。［複数回答可］

①　授業中の事故

②　登下校時の事件・事故

③　不審者侵入

④　アナフィラキシー症状

⑪　浸水・土砂災害

⑫　帰宅困難な児童生徒の対応

⑬　Jアラート

⑮　その他

1,146 1,251

問
1

「令和４年度の学校安全計画」について、確認や修正をしましたか。

①　内容を確認したが、修正はなかった

②　内容を確認し、修正した

学校数（園・校） 105 643 312 142 49

Ⅰ　学校安全全般に関すること

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

86 81.9% 563 87.6% 285 91.3% 128 90.1% 47 95.9% 1023 89.3% 1,109 88.6%

19 18.1% 80 12.4% 27 8.7% 14 9.9% 2 4.1% 123 10.7% 142 11.4%

100 95.2% 629 97.8% 299 95.8% 31 21.8% 49 100.0% 1008 88.0% 1,108 88.6%

5 4.8% 14 2.2% 13 4.2% 111 78.2% 0 0.0% 138 12.0% 143 11.4%

51 48.6% 506 78.7% 197 63.1% 101 71.1% 31 63.3% 835 72.9% 886 70.8%

54 51.4% 137 21.3% 115 36.9% 41 28.9% 18 36.7% 311 27.1% 365 29.2%

45 42.9% 556 86.5% 215 68.9% 51 35.9% 8 16.3% 830 72.4% 875 69.9%

22 21.0% 377 58.6% 115 36.9% 28 19.7% 6 12.2% 526 45.9% 548 43.8%

65 61.9% 291 45.3% 188 60.3% 77 54.2% 28 57.1% 584 51.0% 649 51.9%

21 20.0% 28 4.4% 25 8.0% 31 21.8% 19 38.8% 103 9.0% 124 9.9%

36 34.3% 502 78.1% 63 20.2% 6 4.2% 6 12.2% 577 50.3% 613 49.0%

2 1.9% 42 6.5% 24 7.7% 1 0.7% 0 0.0% 67 5.8% 69 5.5%

1 1.0% 66 10.3% 71 22.8% 8 5.6% 0 0.0% 145 12.7% 146 11.7%

10 9.5% 25 3.9% 65 20.8% 63 44.4% 2 4.1% 155 13.5% 165 13.2%

56 53.3% 8 1.2% 89 28.5% 64 45.1% 41 83.7% 202 17.6% 258 20.6%

34 32.4% 353 54.9% 48 15.4% 0 0.0% 6 12.2% 407 35.5% 441 35.3%

1 1.0% 66 10.3% 16 5.1% 1 0.7% 0 0.0% 83 7.2% 84 6.7%

1 1.0% 75 11.7% 51 16.3% 5 3.5% 0 0.0% 131 11.4% 132 10.6%

7 6.7% 37 5.8% 48 15.4% 66 46.5% 1 2.0% 152 13.3% 159 12.7%

62 59.0% 112 17.4% 149 47.8% 70 49.3% 42 85.7% 373 32.5% 435 34.8%⑤　実施なし

④　上記①から③のいずれのマップもない

問
８

PTA・地域の方による登下校時の見守り活動の頻度

（１）登校時[１つだけ回答]

①　ほぼ毎日

②　週１～３回程度

③　毎月１～３回程度

④　学期１回程度

⑤　実施なし

（２）下校時[１つだけ回答]

問
７

学校に「地域安全マップ」等がありますか。[複数回答可]

①　交通安全に関するマップがある

②　生活安全（防犯）に関するマップがある

③　災害安全（防災）に関するマップがある

①　ほぼ毎日

②　週１～３回程度

③　毎月１～３回程度

④　学期１回程度

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

問
６

今年度、通学路あるいは学区周辺の点検、巡回を実施しましたか。

①　実施済み

②　今後実施予定

問
５

今年度、安全点検について、何回行う予定ですか。

（１）体育施設等

①　毎月１回以上

②　毎学期１回以上

（２）上記（１）以外の施設等

①　毎月１回以上

②　毎学期１回以上

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

69 65.7% 412 64.1% 167 53.5% 114 80.3% 22 44.9% 715 62.4% 784 62.7%

55 52.4% 395 61.4% 102 32.7% 16 11.3% 9 18.4% 522 45.5% 577 46.1%

16 15.2% 38 5.9% 75 24.0% 20 14.1% 20 40.8% 153 13.4% 169 13.5%

89 100.0% 594 98.2% 147 62.0% 48 39.3% 23 79.3% 812 81.8% 901 83.3%

3 3.4% 536 88.6% 214 90.3% 83 68.0% 15 51.7% 848 85.4% 851 78.7%

12 13.5% 180 29.8% 85 35.9% 40 32.8% 11 37.9% 316 31.8% 328 30.3%

71 79.8% 515 85.1% 214 90.3% 112 91.8% 28 96.6% 869 87.5% 940 86.9%

0 0.0% 45 7.4% 46 19.4% 46 37.7% 1 3.4% 138 13.9% 138 12.8%

0 0.0% 116 19.2% 120 50.6% 67 54.9% 4 13.8% 307 30.9% 307 28.4%

1 1.1% 411 67.9% 159 67.1% 77 63.1% 13 44.8% 660 66.5% 661 61.1%

0 0.0% 28 4.6% 30 12.7% 19 15.6% 0 0.0% 77 7.8% 77 7.1%

7 7.9% 96 15.9% 65 27.4% 38 31.1% 5 17.2% 204 20.5% 211 19.5%

5 5.6% 8 1.3% 4 1.7% 1 0.8% 1 3.4% 14 1.4% 19 1.8%

13 12.4% 258 40.1% 144 46.2% 116 81.7% 9 18.4% 527 46.0% 540 43.2%

1 1.0% 479 74.5% 212 67.9% 0 0.0% 17 34.7% 708 61.8% 709 56.7%

69 65.7% 389 60.5% 179 57.4% 90 63.4% 32 65.3% 690 60.2% 759 60.7%

59 56.2% 269 41.8% 106 34.0% 52 36.6% 18 36.7% 445 38.8% 504 40.3%

22 21.0% 11 1.7% 6 1.9% 4 2.8% 5 10.2% 26 2.3% 48 3.8%

15 14.3% 133 20.7% 39 12.5% 0 0.0% 4 8.2% 176 15.4% 191 15.3%

3 2.9% 10 1.6% 174 55.8% 0 0.0% 4 8.2% 188 16.4% 191 15.3%

42 40.0% 481 74.8% 66 21.2% 110 77.5% 23 46.9% 680 59.3% 722 57.7%

45 42.9% 19 3.0% 33 10.6% 32 22.5% 18 36.7% 102 8.9% 147 11.8%

問
12

自転車乗車時のヘルメット着用について、どのような指導を行っていますか。［１つだけ回答］

①　どんな時でも義務付けている

②　通学時のみ義務付けている

③　推奨しているが、義務付けていない

④　特に何も指導していない

⑩　その他

問
11

前年度、「千葉県自転車の安全で適正な利用の促進に関する条例（自転車条例）H29.4施行」の周知をどのように行いましたか。［複数回答可］

①　すべての幼児児童生徒に周知した

②　リーフレットで該当学年に周知した

③　教職員に周知した

④　保護者に周知した

⑤　周知していない

④　交通ルール（法規・規則）とマナー

⑤　事故後の対応の仕方

⑥　交通事故の実態・交通事故の責任と補償

⑦　自転車の安全点検

⑧　二輪車(原付)の安全な乗り方や危険性

⑨　交通社会に生きるための心得

問
９

前年度、交通安全教室は、どのような形式で実施しましたか。[複数回答可]

①　講義、講話、映像等の鑑賞形式

②　実技や体験形式

③　実施していない

問
10

問９で「①」「②」を選んだ学校は、前年度の交通安全教室は、どのような内容で実施しましたか。[複数回答可]

①　安全な歩行や横断の仕方

②　安全な自転車の乗り方

③　通学路の危険箇所

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

Ⅱ　交通安全に関すること



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

41 68.3% 395 63.3% 185 66.3% 23 20.9% 16 51.6% 619 59.3% 660 59.8%

25 41.7% 206 33.0% 149 53.4% 63 57.3% 13 41.9% 431 41.3% 456 41.3%

15 25.0% 536 85.9% 205 73.5% 78 70.9% 25 80.6% 844 80.8% 859 77.8%

6 10.0% 5 0.8% 9 3.2% 0 0.0% 1 3.2% 15 1.4% 21 1.9%

28 26.7% 556 86.5% 259 83.0% 70 49.3% 27 55.1% 912 79.6% 940 75.1%

12 11.4% 133 20.7% 115 36.9% 112 78.9% 17 34.7% 377 32.9% 389 31.1%

1 1.0% 162 25.2% 144 46.2% 65 45.8% 10 20.4% 381 33.2% 382 30.5%

70 66.7% 20 3.1% 4 1.3% 0 0.0% 11 22.4% 35 3.1% 105 8.4%

119 83.8% 119 83.8%

23 16.2% 23 16.2%

41 28.9% 41 28.9%

101 71.1% 101 71.1%

25 17.6% 25 17.6%

103 72.5% 103 72.5%

14 9.9% 14 9.9%

問
17

【高校のみ回答】　運転免許取得に係る学校の対応について、回答してください。　〔１つだけ回答〕

①　一切禁止

②　条件を満たせば許可

③　申請があれば許可

問
15

【高校のみ回答】　全国高等学校ＰＴＡ連合会賠償責任補償制度に学校で団体加入していますか。　〔１つだけ回答〕

①　している

②　していない

問
16

【高校のみ回答】　自転車マナーアップ隊の設置状況について、回答してください。　〔１つだけ回答〕

①　している

②　していない

問
14

小・中学生総合保障制度、高校生総合保障制度、全国高Ｐ連賠償責任補償制度等を含め、自転車損害賠償保険の加入について、どのように推奨していますか。（複数回答可）

①　保護者に対し、文書等を配付して周知している

②　保護者に対し、入学式､懇談会､ＰＴＡ総会等の場で周知している

③　児童生徒等に対し、学活またはホームルーム、交通安全教室等で周知している

④　特に何もしていない

問
13

問１２で「①」「②」「③」を選んだ学校について、自転車の乗車用ヘルメット着用をどのように推奨していますか。〔複数選択可〕

①　保護者に対し、文書等を配付して周知している（予定を含む）

②　保護者に対し、入学式､懇談会､ＰＴＡ総会等の場で周知している（予定を含む）

③　児童生徒等に対し、学活またはホームルーム、交通安全教室等で周知している（予定を含む）

④　その他

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

39 37.1% 329 51.2% 120 38.5% 74 52.1% 15 30.6% 538 46.9% 577 46.1%

72 68.6% 305 47.4% 67 21.5% 4 2.8% 6 12.2% 382 33.3% 454 36.3%

11 10.5% 128 19.9% 142 45.5% 67 47.2% 26 53.1% 363 31.7% 374 29.9%

5 4.5% 111 17.5% 19 10.2% 9 11.5% 0 0.0% 139 15.1% 144 14.0%

30 27.0% 383 60.4% 77 41.2% 25 32.1% 11 52.4% 496 53.9% 526 51.0%

1 0.9% 46 7.3% 15 8.0% 9 11.5% 1 4.8% 71 7.7% 72 7.0%

0 0.0% 169 26.7% 111 59.4% 64 82.1% 11 52.4% 355 38.6% 355 34.4%

83 74.8% 307 48.4% 98 52.4% 9 11.5% 7 33.3% 421 45.8% 504 48.9%

3 2.7% 5 0.8% 3 1.6% 3 3.8% 0 0.0% 11 1.2% 14 1.4%

70 66.7% 620 96.4% 284 91.0% 139 97.9% 46 93.9% 1089 95.0% 1,159 92.6%

53 50.5% 384 59.7% 192 61.5% 62 43.7% 13 26.5% 651 56.8% 704 56.3%

59 56.2% 425 66.1% 213 68.3% 62 43.7% 30 61.2% 730 63.7% 789 63.1%

84 80.0% 455 70.8% 210 67.3% 67 47.2% 29 59.2% 761 66.4% 845 67.5%

91 86.7% 531 82.6% 231 74.0% 86 60.6% 45 91.8% 893 77.9% 984 78.7%

50 47.6% 348 54.1% 171 54.8% 72 50.7% 24 49.0% 615 53.7% 665 53.2%

90 85.7% 565 87.9% 259 83.0% 94 66.2% 39 79.6% 957 83.5% 1,047 83.7%

1 1.0% 22 3.4% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 23 2.0% 24 1.9%

7 6.7% 87 13.5% 24 7.7% 0 0.0% 1 2.0% 112 9.8% 119 9.5%

1 1.0% 7 1.1% 7 2.2% 1 0.7% 0 0.0% 15 1.3% 16 1.3%

728 人 21,127 人 1,513 人 273 人 1 人 22,914 人 23,642 人

46,512 軒 46,512 軒

問
22

【小学校のみ回答】　学区内の「子供１１０番の家」の軒数を記入してください。　〔軒数を回答〕

軒数

⑥　空き教室等の施錠

⑦　職員による来訪者への声かけの徹底

⑧　警備員の常駐（幼児児童生徒のいる時間）

⑨　保護者やスクールガード等、地域の住民による校内の巡回

⑩　その他

問
21

貴校の防犯ボランティア（スクールガード、見守り隊等）の人数を記入してください。　〔人数を回答〕

人数（令和４年５月１日現在）

④　インターネット上の違法・悪質情報

⑤　学校内における不審者侵入

⑥　その他

問
20

学校敷地内や教室へ不審者の侵入を防ぐための取組は、どのような方法で実施していますか。〔複数回答可〕

①　来訪者名の記入や名札着用

②　防犯カメラの設置

③　教職員等での巡回　

④　出入り口の限定

⑤　閉門

問
18

前年度の防犯教室は、どのような形式で実施しましたか。〔複数選択可〕

①　幼児児童生徒を対象とした、講義や講話、映像等の鑑賞形式の指導

②　幼児児童生徒を対象とした、実技や体験形式の指導

③　実施していない（→問２０へ）

問
19

問１８で「①」「②」を選んだ学校は、前年度の防犯教室は、どのような内容で取り組みましたか。〔複数回答可〕

①　犯罪が発生しそうな危険箇所の周知や地域安全マップづくり

②　通学路等における不審者への対処（いかのおすし、防犯ブザー等）

③　不審電話への対処

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

Ⅲ　防犯に関すること



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

0 0.0% 4 0.6% 32 10.3% 63 44.4% 1 2.0% 100 8.7% 100 8.0%

1 1.0% 183 28.5% 237 76.0% 77 54.2% 22 44.9% 519 45.3% 520 41.6%

43 41.0% 417 64.9% 42 13.5% 1 0.7% 18 36.7% 478 41.7% 521 41.6%

61 58.1% 39 6.1% 1 0.3% 1 0.7% 8 16.3% 49 4.3% 110 8.8%

102 97.1% 625 97.2% 298 95.5% 108 76.1% 47 95.9% 1078 94.1% 1,180 94.3%

91 86.7% 449 69.8% 43 13.8% 0 0.0% 18 36.7% 510 44.5% 601 48.0%

17 16.2% 98 15.2% 33 10.6% 4 2.8% 8 16.3% 143 12.5% 160 12.8%

82 78.1% 191 29.7% 66 21.2% 69 48.6% 25 51.0% 351 30.6% 433 34.6%

18 17.1% 149 23.2% 26 8.3% 1 0.7% 9 18.4% 185 16.1% 203 16.2%

35 33.3% 70 10.9% 18 5.8% 2 1.4% 5 10.2% 95 8.3% 130 10.4%

1 1.0% 19 3.0% 3 1.0% 4 2.8% 1 2.0% 27 2.4% 28 2.2%

102 97.1% 629 97.8% 288 92.3% 83 58.5% 44 89.8% 1044 91.1% 1,146 91.6%

44 41.9% 364 56.6% 130 41.7% 32 22.5% 32 65.3% 558 48.7% 602 48.1%

99 94.3% 581 90.4% 77 24.7% 2 1.4% 28 57.1% 688 60.0% 787 62.9%

11 10.5% 36 5.6% 6 1.9% 2 1.4% 1 2.0% 45 3.9% 56 4.5%

10 9.5% 87 13.5% 11 3.5% 14 9.9% 10 20.4% 122 10.6% 132 10.6%

4 3.8% 99 15.4% 17 5.4% 23 16.2% 11 22.4% 150 13.1% 154 12.3%

57 54.3% 133 20.7% 35 11.2% 49 34.5% 16 32.7% 233 20.3% 290 23.2%

16 15.2% 134 20.8% 42 13.5% 32 22.5% 15 30.6% 223 19.5% 239 19.1%

18 17.1% 117 18.2% 38 12.2% 44 31.0% 16 32.7% 215 18.8% 233 18.6%

100 95.2% 557 86.6% 243 77.9% 87 61.3% 45 91.8% 932 81.3% 1,032 82.5%

⑨　AEDを用いた訓練

⑩　地震を想定した訓練

問
25

問２３の避難訓練に際して、どのような内容の訓練を実施しますか。　〔複数回答可〕

①　一次避難及び二次避難の訓練　

②　緊急地震速報を活用した避難訓練

③　引き渡し訓練　

④　登下校時に発生した場合の避難訓練　

⑤　起震車体験

⑥　擬似火災体験（煙等）

⑦　消火体験

⑧　心肺蘇生法実習

問
24

問２３の避難訓練は、どのような形態で実施しますか。〔複数回答可〕

①　学校単独

②　保護者参加

③　地域と連携

④　消防署と連携

⑤　警察署と連携

⑥　他校と合同

⑦　その他

問
23

令和４年度、地震や風水害等を想定した学校全体での避難訓練(防災訓練)を何回実施しますか(ワンポイント避難訓練を含む)。　〔１つだけ回答〕 

①　１回

②　２～３回

③　４～１０回

④　１１回以上

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

Ⅳ　防災に関すること

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

74 70.5% 467 72.6% 192 61.5% 66 46.5% 43 87.8% 768 67.0% 842 67.3%

16 15.2% 107 16.6% 79 25.3% 59 41.5% 2 4.1% 247 21.6% 263 21.0%

15 14.3% 69 10.7% 41 13.1% 17 12.0% 4 8.2% 131 11.4% 146 11.7%

53 50.5% 292 45.4% 131 42.0% 45 31.7% 19 38.8% 487 42.5% 540 43.2%

13 12.4% 130 20.2% 51 16.3% 14 9.9% 8 16.3% 203 17.7% 216 17.3%

72 68.6% 430 66.9% 203 65.1% 92 64.8% 33 67.3% 758 66.1% 830 66.3%

12 11.4% 149 23.2% 79 25.3% 41 28.9% 15 30.6% 284 24.8% 296 23.7%

16 15.2% 108 16.8% 62 19.9% 22 15.5% 7 14.3% 199 17.4% 215 17.2%

5 4.8% 40 6.2% 21 6.7% 17 12.0% 3 6.1% 81 7.1% 86 6.9%

97 92.4% 549 85.4% 258 82.7% 111 78.2% 45 91.8% 963 84.0% 1,060 84.7%

58 55.2% 304 47.3% 130 41.7% 29 20.4% 30 61.2% 493 43.0% 551 44.0%

96 91.4% 600 93.3% 219 70.2% 35 24.6% 41 83.7% 895 78.1% 991 79.2%

26 24.8% 274 42.6% 122 39.1% 27 19.0% 31 63.3% 454 39.6% 480 38.4%

52 49.5% 148 23.0% 79 25.3% 12 8.5% 15 30.6% 254 22.2% 306 24.5%

33 31.4% 295 45.9% 131 42.0% 43 30.3% 24 49.0% 493 43.0% 526 42.0%

1 1.0% 12 1.9% 13 4.2% 21 14.8% 0 0.0% 46 4.0% 47 3.8%

89 84.8% 482 75.0% 239 76.6% 134 94.4% 46 93.9% 901 78.6% 990 79.1%

0 0.0% 81 12.6% 33 10.6% 6 4.2% 0 0.0% 120 10.5% 120 9.6%

16 15.2% 80 12.4% 40 12.8% 2 1.4% 3 6.1% 125 10.9% 141 11.3%

52 49.5% 390 60.7% 192 61.5% 92 64.8% 25 51.0% 699 61.0% 751 60.0%

61 58.1% 415 64.5% 172 55.1% 56 39.4% 9 18.4% 652 56.9% 713 57.0%

5 4.8% 199 30.9% 62 19.9% 30 21.1% 2 4.1% 293 25.6% 298 23.8%

22 21.0% 48 7.5% 37 11.9% 18 12.7% 18 36.7% 121 10.6% 143 11.4%④　ルールを定めていない、または共有していない

問
29

勤務時間外の災害発生時における職員の参集計画を定め、職員に周知していますか。　〔１つだけ回答〕

①　参集計画を定め、周知している

②　参集計画を定めているが、周知していない

③　参集計画を定めていない

問
30

勤務時間外の災害発生時における地域住民等による学校施設及び防災備蓄倉庫の開放等に関するルールを、学校職員や市町村防災部局、地域住民と共有していますか。〔複数回答可〕

①　学校職員と共有している

②　市町村防災部局と共有している

③　地域住民と共有している　

問
28

防災計画や防災マニュアルについて、以下の内容を保護者に周知していますか。　〔複数回答可〕

①　大規模災害時の保護者への連絡手段

②　想定している保護者への連絡手段が使えなかった場合の対応方法

③　大規模災害時の保護者への引き渡しのルール

④　登下校中に大規模災害が発生した場合の対応方法

⑤　津波や洪水を想定した避難場所（校外の避難場所）

⑥　帰宅困難となった児童生徒に対応するためのルール

⑦　保護者に周知していない

③　洪水（浸水）ハザードマップを参考にしている

④　ちば情報マップを参考にしている

⑤　その他のハザードマップを参考にしている

問
27

⑥　参考にしていない

1,146 1,251

問
26

令和４年度の防災計画や防災マニュアルは、学校の実状に合わせ、前年度のものを見直した上で作成していますか。　　　〔１つだけ回答〕 

①　見直し修正した上で作成した　

②　見直したが、修正する必要がなかった

③　見直していない

学校数（園・校） 105 643 312 142 49

問２６の防災計画や防災マニュアルの作成にあたり、県や市町村が作成したハザードマップを参考にしていますか。　〔複数回答可〕

①　津波浸水予測図を参考にしている

②　液状化マップを参考にしている

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

88 83.8% 580 90.2% 301 96.5% 112 78.9% 44 89.8% 1037 90.5% 1,125 89.9%

17 16.2% 63 9.8% 11 3.5% 30 21.1% 5 10.2% 109 9.5% 126 10.1%

98 93.3% 583 90.7% 268 85.9% 128 90.1% 38 77.6% 1017 88.7% 1,115 89.1%

14 13.3% 52 8.1% 20 6.4% 9 6.3% 1 2.0% 82 7.2% 96 7.7%

26 24.8% 363 56.5% 188 60.3% 68 47.9% 18 36.7% 637 55.6% 663 53.0%

12 11.4% 207 32.2% 79 25.3% 43 30.3% 37 75.5% 366 31.9% 378 30.2%

5 4.8% 50 7.8% 19 6.1% 6 4.2% 1 2.0% 76 6.6% 81 6.5%

30 28.6% 164 25.5% 89 28.5% 39 27.5% 29 59.2% 321 28.0% 351 28.1%

104 99.0% 639 99.4% 310 99.4% 134 94.4% 48 98.0% 1131 98.7% 1,235 98.7%

39 37.1% 195 30.3% 78 25.0% 6 4.2% 1 2.0% 280 24.4% 319 25.5%

23 21.9% 58 9.0% 19 6.1% 17 12.0% 17 34.7% 111 9.7% 134 10.7%

0 0.0% 5 0.8% 0 0.0% 3 2.1% 1 2.0% 9 0.8% 9 0.7%

20 19.0% 490 76.2% 229 73.4% 125 88.0% 22 44.9% 866 75.6% 886 70.8%

0 0.0% 3 0.5% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.3% 4 0.3%

0 0.0% 15 2.3% 5 1.6% 7 4.9% 1 2.0% 28 2.4% 28 2.2%

59 56.2% 464 72.2% 209 67.0% 24 16.9% 17 34.7% 714 62.3% 773 61.8%

92 87.6% 579 90.0% 263 84.3% 104 73.2% 42 85.7% 988 86.2% 1,080 86.3%

96 91.4% 591 91.9% 281 90.1% 119 83.8% 43 87.8% 1034 90.2% 1,130 90.3%

0 0.0% 14 2.2% 9 2.9% 25 17.6% 1 2.0% 49 4.3% 49 3.9%

13 12.4% 31 4.8% 10 3.2% 8 5.6% 15 30.6% 64 5.6% 77 6.2%

0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 2 1.4% 2 4.1% 6 0.5% 6 0.5%

0 0.0% 17 2.6% 12 3.8% 13 9.2% 1 2.0% 43 3.8% 43 3.4%

⑥　災害用ブロードバンド伝言版（web171）

⑦　その他

問
32

　災害発生時（停電時）に地震等の情報が受信できる機器は、どのようなものがありますか。　〔複数回答可〕

①　充電式（又は乾電池式）ラジオ　※教材用のラジカセ等も含む

②　充電式（又は乾電池式）テレビ受信機　※個人所有の車載テレビ・携帯電話等は含まない

③　インターネットが閲覧できる機器

⑦　パーソナル無線等の簡易無線

⑧　その他

問
34

①　家庭訪問する

②　電話

③　学校からの一斉メール

④　SNS

⑤　災害用伝言ダイヤル171

④　自家発電装置による電源の供給

⑤　その他

大規模災害発生時の保護者への連絡手段は、どのような方法ですか。　〔複数回答可〕

①　電話連絡網（固定電話・携帯電話）

②　一斉送信メール

③　防災無線　　

④　災害用伝言ダイヤル171

⑤　災害用ブロードバンド伝言版（web171）　

⑥　ホームページ（学校・ツイッター等）に掲載

問
33

児童生徒が、学校へ登校していない時（在宅時など）、大規模災害が発生した場合、児童生徒の安否をどのように確認しますか。〔複数回答可〕 

学校数（園・校） 105 643 312 142 49 1,146 1,251

問
31

校外学習を実施する際、災害発生時の対応を実施計画に位置付けていますか。　〔１つだけ回答〕

①　位置付けている

②　位置付けていない

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

学区内に津波被害想定区域はありますか。　〔１つだけ回答〕

22 21.0% 107 16.6% 44 14.1% 20 14.1% 7 14.3% 178 15.5% 200 16.0%

83 79.0% 536 83.4% 268 85.9% 122 85.9% 42 85.7% 968 84.5% 1,051 84.0%

21 95.5% 103 96.3% 41 93.2% 18 90.0% 7 100.0% 169 94.9% 190 95.0%

1 4.5% 4 3.7% 3 6.8% 2 10.0% 0 0.0% 9 5.1% 10 5.0%

21 95.5% 107 100.0% 44 100.0% 18 90.0% 7 100.0% 176 98.9% 197 98.5%

1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 2 1.1% 3 1.5%

8 36.4% 74 69.2% 35 79.5% 17 85.0% 3 42.9% 129 72.5% 137 68.5%

6 27.3% 16 15.0% 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 17 9.6% 23 11.5%

6 27.3% 4 3.7% 1 2.3% 1 5.0% 3 42.9% 9 5.1% 15 7.5%

1 4.5% 3 2.8% 1 2.3% 1 5.0% 0 0.0% 5 2.8% 6 3.0%

1 4.5% 5 4.7% 4 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 9 5.1% 10 5.0%

0 0.0% 5 4.7% 2 4.5% 1 5.0% 1 14.3% 9 5.1% 9 4.5%

20 19.0% 52 8.1% 28 9.0% 14 9.9% 5 10.2% 99 8.6% 119 9.5%

3 2.9% 28 4.4% 19 6.1% 3 2.1% 3 6.1% 53 4.6% 56 4.5%

0 0.0% 11 1.7% 10 3.2% 6 4.2% 2 4.1% 29 2.5% 29 2.3%

82 78.1% 552 85.8% 255 81.7% 119 83.8% 39 79.6% 965 84.2% 1,047 83.7%

①　作成している 22 95.7% 66 72.5% 42 73.7% 21 91.3% 6 60.0% 135 74.6% 157 77.0%

②　作成する予定（→問４２へ） 1 4.3% 25 27.5% 15 26.3% 2 8.7% 4 40.0% 46 25.4% 47 23.0%

問
38

問
36

①　作成している

②　作成していない

問
37

①　定めている

②　定めていない

1,146 1,251

問
35

①　ある　

②　ない

問３５で「①」を回答した学校は、津波を想定した防災計画を作成していますか。〔１つだけ回答〕 ※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比

問３５で「①」を回答した学校は、津波発生時に避難する場所（高所）を定めていますか。〔１つだけ回答〕 ※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比

高等学校 学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校

49

問
39

問
40

問３５で「①」を回答した学校は、今年度、津波を想定した避難訓練を実施しますか。〔１つだけ回答〕※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比 

学校は市町村地域防災計画に位置付けられた要配慮利用者施設に指定されていますか。

　問３９で「①・②・➂」を回答した学校は、避難確保計画を作成していますか。〔１つだけ回答〕

①　学校単独

②　学校・保護者

③　学校・地域

④　学校・保護者・地域

⑤　市町村の訓練に参加　

⑥　その他

①　洪水・高潮浸水想定区域に立地する施設に指定されている

②　土砂災害警戒区域に立地する施設に指定されている　

➂　①②のどちらにも該当する施設に指定されている　

④　指定されていない（→問４２へ）

特別支援学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

①　学校単独 15 68.2% 38 57.6% 36 85.7% 17 81.0% 4 66.7% 95 70.4% 110 70.1%

②　学校・保護者 5 22.7% 4 6.1% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.7% 10 6.4%

③　学校・地域 0 0.0% 5 7.6% 3 7.1% 3 14.3% 1 16.7% 12 8.9% 12 7.6%

④　学校・保護者・地域 1 4.5% 6 9.1% 2 4.8% 1 4.8% 1 16.7% 10 7.4% 11 7.0%

⑤　市の訓練に参加　 1 4.5% 11 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 8.1% 12 7.6%

⑥　その他 0 0.0% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 1.3%

17 73.9% 52 65.8% 12 52.2% 0 0.0% 28 73.7% 92 65.7% 109 66.9%

4 17.4% 7 8.9% 3 13.0% 0 0.0% 4 10.5% 14 10.0% 18 11.0%

10 43.5% 14 17.7% 10 43.5% 0 0.0% 10 26.3% 34 24.3% 44 27.0%

8 34.8% 15 19.0% 7 30.4% 0 0.0% 8 21.1% 30 21.4% 38 23.3%

5 21.7% 23 29.1% 3 13.0% 0 0.0% 6 15.8% 32 22.9% 37 22.7%

0 0.0% 14 17.7% 7 30.4% 0 0.0% 4 10.5% 25 17.9% 25 15.3%

21 91.3% 49 62.0% 15 65.2% 0 0.0% 33 86.8% 97 69.3% 118 72.4%

1 4.3% 12 15.2% 3 13.0% 0 0.0% 5 13.2% 20 14.3% 21 12.9%

1 4.3% 18 22.8% 5 21.7% 0 0.0% 0 0.0% 23 16.4% 24 14.7%

9 39.1% 15 19.0% 5 21.7% 0 0.0% 11 28.9% 31 22.1% 40 24.5%

14 60.9% 64 81.0% 18 78.3% 0 0.0% 27 71.1% 109 77.9% 123 75.5%

問
44

スクールバス利用の学校（園）数

問
43

スクールバス利用の学校（園）数

140

①　特定の震度以上の場合

②　津波注意報が出た場合

③　津波警報が出た場合

④　大津波警報が出た場合

⑤　その他

⑥　運航中止の基準はない

問
42

スクールバス利用の学校（園）数

①　実施する（予定である）

②　実施しない

140 16338

令和４年度、スクールバス運行時の大規模災害の発生を想定した避難訓練を実施しますか。〔１つだけ回答〕 ※スクールバス利用園・学校比

38

①　運行ルールあり

②　運行ルールはないが、今年度中に作成をする予定

③　運行ルールなし

23 0

23 79 23 0

問
41

23 79 23 0 140 163

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 1,156

　問４０で「①」を回答した学校は、避難確保計画に基づく避難訓練をどのように実施しますか。〔１つだけ回答〕

2,407

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校

49

特別支援学校

スクールバスで児童生徒を送迎中に、大規模災害が発生した場合の運行ルールはありますか。〔１つだけ回答〕 ※スクールバス利用園・学校比

スクールバス利用（路線バス等は除く）の学校は、下校前に大規模災害が発生した場合、どんな運行中止の基準がありますか。〔複数回答可〕※スクールバス利用園・学校比

38

16323 79



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

96 91.4% 591 91.9% 281 90.1% 142 100.0% 48 98.0% 1062 92.7% 1,158 92.6%

2 1.9% 4 0.6% 2 0.6% 0 0.0% 1 2.0% 7 0.6% 9 0.7%

7 6.7% 48 7.5% 29 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 77 6.7% 84 6.7%

91 94.8% 484 81.9% 224 79.7% 139 97.9% 48 100.0% 895 84.3% 986 85.1%

90 93.8% 483 81.7% 228 81.1% 137 96.5% 48 100.0% 896 84.4% 986 85.1%

50 52.1% 387 65.5% 178 63.3% 97 68.3% 34 70.8% 696 65.5% 746 64.4%

40 41.7% 283 47.9% 134 47.7% 55 38.7% 34 70.8% 506 47.6% 546 47.2%

16 16.7% 319 54.0% 141 50.2% 26 18.3% 4 8.3% 490 46.1% 506 43.7%

5 5.2% 38 6.4% 18 6.4% 9 6.3% 12 25.0% 77 7.3% 82 7.1%

83 86.5% 478 80.9% 230 81.9% 22 15.5% 5 10.4% 735 69.2% 818 70.6%

18 18.8% 178 30.1% 70 24.9% 126 88.7% 42 87.5% 416 39.2% 434 37.5%

0 0.0% 1 0.2% 4 1.4% 10 7.0% 14 29.2% 29 2.7% 29 2.5%

2 2.1% 19 3.2% 14 5.0% 7 4.9% 10 20.8% 50 4.7% 52 4.5%

16 16.7% 347 58.7% 165 58.7% 15 10.6% 1 2.1% 528 49.7% 544 47.0%

11 11.5% 47 8.0% 25 8.9% 29 20.4% 18 37.5% 119 11.2% 130 11.2%

84 87.5% 314 53.1% 125 44.5% 116 81.7% 34 70.8% 589 55.5% 673 58.1%

0 0.0% 1 0.2% 1 0.4% 0 0.0% 1 2.1% 3 0.3% 3 0.3%

0 0.0% 11 1.9% 5 1.8% 4 2.8% 1 2.1% 21 2.0% 21 1.8%

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 1,146 1,251

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校

49

問
45

①　備蓄がある

②　備蓄はないが、今年度中に備蓄をする予定（→問４７へ）

③　備蓄はない（→問４７へ）

児童生徒等が帰宅困難となった場合の対応について、食料等の備蓄がありますか。〔１つだけ回答〕

問
48

①　市町村が設置した防災備蓄倉庫

②　学校が設置した屋外倉庫

③　校舎内の倉庫（教室等）

④　今年度中に校舎外に倉庫を設置予定

⑤　その他

問４５で「①」と回答した学校の備蓄品の保管場所はどこですか。〔複数回答可〕 ※［備蓄がある］と回答した園・学校数比

④　その他（同窓会費で購入等）

問
46

①　食料

②　水

③　毛布など寒さから身を守る物

④　災害用簡易トイレ

⑤　市町村が設置した防災備蓄倉庫内物資のうち用許可を得た物　

⑥　その他

問
47

①　市町村負担

②　保護者負担

③　県負担

特別支援学校

問４５で「①」と回答した学校は、児童生徒用の備蓄品をどのように購入しましたか。〔複数回答可〕※［備蓄がある］と回答した園・学校数比    

問４５で「①」と回答した学校は、児童生徒用にどんな備蓄品がありますか。〔複数回答可〕※［備蓄がある］と回答した園・学校数比



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

問４６で「①」「②」「③」を回答した学校の備蓄量　※①②③を回答した園・学校数比

（１）「①食糧」

19 20.9% 73 15.1% 47 21.0% 21 15.1% 14 29.2% 155 17.3% 174 17.6%

8 8.8% 39 8.1% 20 8.9% 13 9.4% 11 22.9% 83 9.3% 91 9.2%

38 41.8% 180 37.2% 76 33.9% 88 63.3% 21 43.8% 365 40.8% 403 40.9%

1 1.1% 43 8.9% 19 8.5% 1 0.7% 1 2.1% 64 7.2% 65 6.6%

2 2.2% 13 2.7% 4 1.8% 1 0.7% 1 2.1% 19 2.1% 21 2.1%

6 6.6% 52 10.7% 23 10.3% 10 7.2% 0 0.0% 85 9.5% 91 9.2%

17 18.7% 84 17.4% 35 15.6% 5 3.6% 0 0.0% 124 13.9% 141 14.3%

（２）「②水」

20 22.2% 82 17.0% 47 20.6% 19 13.9% 15 31.3% 163 18.2% 183 18.6%

8 8.9% 48 9.9% 24 10.5% 12 8.8% 9 18.8% 93 10.4% 101 10.2%

41 45.6% 173 35.8% 88 38.6% 89 65.0% 21 43.8% 371 41.4% 412 41.8%

1 1.1% 43 8.9% 19 8.3% 1 0.7% 3 6.3% 66 7.4% 67 6.8%

0 0.0% 13 2.7% 3 1.3% 1 0.7% 0 0.0% 17 1.9% 17 1.7%

5 5.6% 54 11.2% 20 8.8% 11 8.0% 0 0.0% 85 9.5% 90 9.1%

15 16.7% 69 14.3% 27 11.8% 4 2.9% 0 0.0% 100 11.2% 115 11.7%

（３）「③毛布など寒さから身を守る物」

18 36.0% 83 21.4% 46 25.8% 72 74.2% 7 20.6% 208 29.9% 226 30.3%

20 40.0% 193 49.9% 84 47.2% 16 16.5% 22 64.7% 315 45.3% 335 44.9%

12 24.0% 111 28.7% 48 27.0% 9 9.3% 5 14.7% 173 24.9% 185 24.8%

①　全児童生徒の３日分以上備蓄している

②　全児童生徒の２日分程度備蓄している

③　全児童生徒の１日分程度備蓄している

④　帰宅困難が予想される児童生徒の３日分程度備蓄している

⑤　帰宅困難が予想される児童生徒の２日分程度備蓄している

問
49

①　全児童生徒の３日分以上備蓄している

②　全児童生徒の２日分程度備蓄している

③　全児童生徒の１日分程度備蓄している

④　帰宅困難が予想される児童生徒の３日分程度備蓄している

⑤　帰宅困難が予想される児童生徒の２日分程度備蓄している

⑥　帰宅困難が予想される児童生徒の１日分程度備蓄している

⑦　その他

⑥　帰宅困難が予想される児童生徒の１日分程度備蓄している

⑦　その他

①　全児童・生徒数分備蓄している

②　予想される帰宅困難児童生徒数分備蓄している

③　その他

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 学校小計 合計特別支援学校

1,146 1,251学校数（園・校） 105 643 312 142 49



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

学校は、避難所（福祉避難所を含む。）に指定されていますか。また、避難所運営マニュアルは作成されていますか。〔１つだけ回答〕  

8 7.6% 564 87.7% 257 82.4% 82 57.7% 18 36.7% 921 80.4% 929 74.3%

1 1.0% 62 9.6% 39 12.5% 41 28.9% 9 18.4% 151 13.2% 152 12.2%

3 2.9% 7 1.1% 6 1.9% 2 1.4% 4 8.2% 19 1.7% 22 1.8%

93 88.6% 10 1.6% 10 3.2% 17 12.0% 18 36.7% 55 4.8% 148 11.8%

9 81.8% 498 87.2% 224 85.2% 72 85.7% 9 40.9% 803 85.4% 812 85.4%

7 63.6% 496 86.9% 215 81.7% 54 64.3% 14 63.6% 779 82.9% 786 82.6%

8 72.7% 448 78.5% 194 73.8% 50 59.5% 14 63.6% 706 75.1% 714 75.1%

7 63.6% 478 83.7% 209 79.5% 57 67.9% 12 54.5% 756 80.4% 763 80.2%

1 9.1% 18 3.2% 12 4.6% 2 2.4% 2 9.1% 34 3.6% 35 3.7%

3 2.9% 218 33.9% 77 24.7% 36 25.4% 7 14.3% 338 29.5% 341 27.3%

102 97.1% 425 66.1% 235 75.3% 106 74.6% 42 85.7% 808 70.5% 910 72.7%

地域と連携した防災体制（合同防災訓練、定期的な協議会の開催など）が構築されていますか。〔１つだけ回答〕  

43 41.0% 440 68.4% 166 53.2% 75 52.8% 24 49.0% 705 61.5% 748 59.8%

62 59.0% 203 31.6% 146 46.8% 67 47.2% 25 51.0% 441 38.5% 503 40.2%

18 41.9% 210 47.7% 64 38.6% 8 10.7% 10 41.7% 292 41.4% 310 41.4%

10 23.3% 284 64.5% 79 47.6% 43 57.3% 8 33.3% 414 58.7% 424 56.7%

20 46.5% 183 41.6% 57 34.3% 29 38.7% 6 25.0% 275 39.0% 295 39.4%

10 23.3% 119 27.0% 51 30.7% 3 4.0% 1 4.2% 174 24.7% 184 24.6%

15 34.9% 103 23.4% 37 22.3% 19 25.3% 7 29.2% 166 23.5% 181 24.2%

4 9.3% 46 10.5% 14 8.4% 5 6.7% 3 12.5% 68 9.6% 72 9.6%

2 4.7% 16 3.6% 11 6.6% 6 8.0% 7 29.2% 40 5.7% 42 5.6%

問
53

①　構築されている（または、構築する予定である）

②　構築されていない（→問５４へ）

①　市町村防災部局への連絡方法

②　避難所運営委員会による避難所運営方法

③　避難所運営委員会における学校職員の役割分担と初動体制

④　避難者の受け入れ方法（受付・避難者用スペース）

⑤　その他

問
52

①　実施した（予定を含む）

②　実施しない（予定はない）

571 263 84

⑤　消防署

⑥　警察署

⑦　その他

問
54

①　ＰＴＡ・保護者会

②　自治会・自主防災組織　

③　自治体の防災部局 

④　教育委員会

940 951

問
50

①　避難所に指定され、避難所運営マニュアルは作成済みである

②　避難所に指定されているが、避難所運営マニュアルは作成していない

③　避難所に指定されていないが、避難所運営マニュアルは作成済みである

④　避難所に指定されておらず、避難所運営マニュアルは作成していない

問
51

避難所運営マニュアル作成済園・学校数 11

問５０で「①」「③」を選んだ学校は、避難所運営マニュアルに以下の内容は確認できていますか。〔複数回答可〕※「マニュアル作成済」と回答した園・学校数

22

学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142 1,146 1,251

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校

49

特別支援学校

令和４年度、避難所開設訓練を実施しますか。 〔１つだけ回答〕

問５３で「①」と回答した学校は、どのような団体と連携して防災訓練等を行っていますか。〔複数回答可〕※地域と連携した防災体制構築済園・学校比  



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

以下の防災教育に関する行事等は実施（一部学級・学年実施も可）しますか。〔複数回答可〕

0 0.0% 41 6.4% 37 11.9% 11 7.7% 0 0.0% 89 7.8% 89 7.1%

0 0.0% 8 1.2% 17 5.4% 13 9.2% 1 2.0% 39 3.4% 39 3.1%

19 18.1% 125 19.4% 56 17.9% 36 25.4% 8 16.3% 225 19.6% 244 19.5%

16 15.2% 72 11.2% 42 13.5% 32 22.5% 14 28.6% 160 14.0% 176 14.1%

71 67.6% 418 65.0% 191 61.2% 67 47.2% 28 57.1% 704 61.4% 775 62.0%

問
55

①　地震等の災害被災者の体験談

②　児童生徒による被災地の視察

③　外部講師を招いての防災講話

④　その他

⑤　実施していない

中学校 高等学校 学校小計 合計

学校数（園・校） 105 643 312 142

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校

1,146 1,25149

特別支援学校


